
Закурдаева Т.Г.,
учитель русского языка и литературы 
МАОУ «СОШ №  9»,

г. Соликамск
Технологическая карта урока 
русского языка  в 6 классе на тему «Описание как тип речи»
	Тип урока:
	  Урок открытия нового знания 

	Авторы УМК:
	 С.И. Львова, В.В. Львов, « Русский  язык»

	Цели урока:
	 Создать условия для изучения языковых особенностей описания как типа речи.

	Планируемые образовательные результаты (личностные, метапредметные, предметные):
	 Личностные: 

· воспитание самостоятельности и целеустремленности в достижении поставленной цели, проявления инициативы;

· воспитание толерантных качеств;

Метапредметные:
· развитие учебно-информационных умений (воспринимать новую информацию, формулировать ответы на вопросы);

· развитие учебно-интеллектуальных умений (наблюдать, объяснять, сравнивать, делать выводы); способствовать выработке у учащихся умения обобщать изученное;

· активизировать сознательную деятельность учащихся.

Предметные:
·  изучить виды описаний и их языковые особенности;

· научиться объяснять особенности каждого из видов описаний;

· использовать полученные знания на практике;

	Оборудование:
	 Ноутбук, проектор

	Образовательные ресурсы:
	 УМК С.И.Львовой, В.В.Львова:
1.Учебник «Русский язык» 6 класс (1 часть) М.: «Мнемозина».
2.Рабочая тетрадь по русскому языку  «Учимся читать, слушать, говорить, писать»  И.П.Васильевых, С.И.Львова, М.: «Мнемозина».


 
Ход урока

	Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Результаты деятельности

	
	
	
	
	

	1. Мотивация
	Организовать работу в парах (учебное сотрудничество), настроить на продуктивную  работу.
	· Выразительно прочитайте фрагмент рассказа О.Кургузова «Ух, котище!», подчеркните  глаголы и наречия, которые  помогают понять, с какой интонацией нужно прочитать реплики диалога.
· Рассмотрите фотографии (с. 70-71 рабочая тетрадь), как вы считаете, подходит ли какая-то фотография в качестве иллюстрации к прочитанному тексту?  Представьте, что вы участвуете в конкурсе «Мастера словесного рисования»,  подробно опишите какую-нибудь понравившуюся вам фотографию, работаем в парах.
· Сравните текст О. Кургузова и ваш, чем похожи, а чем различаются тексты?

· Послушайте стихотворение, какие термины в нем зашифрованы?

 По-разному можно текст создавать:
Можно красиво все описать,
Можно проблему поднять, рассуждать,
Можно и случай какой рассказать.
Каждый получим с особым лицом.
В каждом особую прелесть найдем.
Сегодня особенно важно умение создавать тексты разных типов речи, это нужно в разных жизненных ситуациях.
	· Самостоятельная работа с текстом  (№69 рабочая тетрадь на печатной основе)
· Работа в парах, учащиеся выполняют  задание, затем по желанию зачитывают  мини-сочинения.
· Сравнивают тексты, делают выводы, аргументируют ответы.
· Отвечают  на вопрос, аргументируют свою точку зрения

· Приводят примеры жизненных ситуаций
	Личностные: 
умеют работать в парах, уважительно относятся к собеседнику.

Метапредметные: умеют  организовывать  учебное сотрудничество, проводят аналогии, сравнивают.
Предметные:
 создают собственные тексты.

	2. Формулировка проблемы и постановка цели урока 
	Формировать  умение самостоятельно определять цели обучения
	Ребята, подумайте, что объединяет следующие тексты?

   Тексты выведены на экран 

· фрагмент текста-описания природы (приложение № 5)
· фрагмент текста-описания костюма  (приложение № 3)

· фрагмент текста-описания интерьера (приложение № 4)
     Как вы поняли, что все зачитанные отрывки относятся к одному типу речи? Сравните их с вашей работой по фотографии, в чем видите отличия работ?

	 учащиеся  зачитывают тексты, отвечают на вопросы, аргументируют ответы.
· Делают вывод о том, что в их работах есть недочеты, т.к тип речи не изучен подробно, следовательно,  цель урока – изучить особенности текстов-описаний.


	Личностные: формирование ответственного отношения к учению
Метапредметные: умеют  самостоятельно определять цели своего обучения 
Предметные: определяют тексты-описания.


	3. Уточнение цели, планирование деятельности
	Учить планировать деятельность, корректировать цель работы
	     Как Вы думаете, можно ли все эти тексты-описания разделить на определенные виды? На какие? Попробуйте составить таблицу или кластер, при затруднении используйте материал рабочей тетради с печатной основой (приложение № 6). 
А как эти виды описаний называются в живописи и архитектуре? 

(Описание природы – пейзаж, описание внешности человека – портрет, описание предметов «мертвой» природы - натюрморт, описание помещения/интерьера - интерьер).    Как вы думаете, есть ли у видов описаний определенная структура, какая?  

Предлагается структура текста-описания. 
Структура (план теста – описания). 

1 часть - общая характеристика предмета описания или впечатления от него.

2 часть – признаки предмета описания.

3 часть – общая оценка предмета описания.

Какие затруднения мы можем испытать при составлении текста-описания? (предполагаемый ответ: знать приемы и средства создания признаков описания).
Уточнение цели урока, необходимо узнать, как можно создавать тексты-описания.

	Составляют таблицу или кластер «Виды описания», сравнивают.
Предлагают свою  структуру текста-описания, сравнивают с предложенной схемой, делают выводы.
Корректируют цели работы.
	Личностные:
развиваются волевые качества: ответственность, целеустремленность
Метапредметные:   самостоятельно определяют цели своего обучения, планируют деятельность
Предметные: классифицируют тексты-описания

	4. Открытие и осмысление новых речеведческих знаний и способов их применения.
	 Создать условия для самостоятельного открытия

	Работа с таблицей
Средства выразительности
Примеры

синтаксические

Вопросительные предложения, односоставные предложения…..

морфологические

……

…….

Олицетворение, очеловечивание предмета, эпитеты, сравнения

	Фронтальная работа с таблицей с пропусками на основе теоретических сведений в учебнике (параграф 20, с. 115, 116-117).
Иллюстрируют  основные положения таблицы примерами из № 265(2), № 266
	Метапредметные: работают с таблицей, классифицируют, проводят аналогии
Предметные: называют средства выразительности, используемые в текстах-описаниях, приводят примеры.

	5.Первичное закрепление способов применения новых  речеведческих знаний
	Организо-вать групповую работу
	     И сейчас при работе с текстами каждая группа должна выяснить, какие средства  выразительности использовали авторы.
Обобщение материала.
     Описание как тип речи может быть разных видов. Еще раз напомним, о каких видах описаний Вы сегодня узнали? Что у каждого вида описания общего? В чем отличия? Перечислите все языковые особенности описания как типа речи.

     Таким образом, описание – это тип речи, в котором изображается (описывается), рисуется какой-либо предмет (природа, люди, животные) отвечающий на вопрос: Какой (каков) предмет? Для этого типа речи характерно употребление большого количества прилагательных и причастий (эпитетов), которые помогают точно и выразительно «нарисовать» объект изображения.
	Групповая работа
Группа № 1 (приложение № 7)

Группа № 2 (упражнение № 262)

Группа № 3 (упражнение № 266)

Группа № 4 (упражнение №265 (1))
	Личностные:  работают в группах, ведут  диалог на основе равноправных отношений
Метапредметные: самостоятельно   выбирают  средства, классифицируют их.
Предметные: находят средства выразительности, используемые в текстах-описаниях

	6. Установка на творческое применение речеведческих знаний. Определение критериев оценки речевой деятельности.
	Подготовить  к творческой деятельности
	Проанализируйте отрывок из сочинения  - описания шестиклассника, какие нарушения вы заметили?  (№ 267 (1))
Оцените работу по предложенному плану:

1. Соответствие содержания сочинения типу речи описание, присутствие идеи.

2. Наличие необходимых композиционных частей (см. структуру описания).

3. Речевое оформление (оценка богатства использования языковых средств, указание на наличие или отсутствие орфографических, пунктуационных, речевых и грамматических ошибок).
	Индивидуальная работа или в парах.
Комментируют ошибки, предлагают правильные способы.
	Личностные: оценивают речевую деятельность сверстников
Метапредметные: общение в ходе творческой деятельности формируют умения корректно излагать свои мысли, задавать и отвечать на вопросы, возражать, отстаивать свою точку зрения и позицию
Предметные: анализируют, редактируют работы, находят ошибки, корректируют.

	7. Творческое применение речеведческих знаний
8.Домашнее задание


	Организовать творческую работу.
Учить самооценке
	Напишите небольшой текст, описывая зимнюю метель. Выдержите в нем художественный стиль речи. Придумайте заголовок. 
Постарайтесь не только описать метель, но и выразить свое отношение к этому явлению природы   (№ 267 (2)
Проверить текст (орфографические, пунктуационные, речевые ошибки), используя различные типы словарей.


	Речетворчество,  создают собственные тексты-описания.
Проверяют работу.
	Личностные: стремление к речевому самовершенствованию.
Метапредметные: умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации
Предметные: 

создают собственные тексты-описания
Личностные: оценивают речевую деятельность 
Метапредметные: формируют умения корректно излагать свои мысли
Предметные: анализируют, редактируют работы, находят ошибки, корректируют.


[image: image1.jpg]108. 1. IIpouunTaiiTe, OIpeAeIUTE OCHOBHOM TOH ONMCaHHA.
ITpounTaiiTe TeKCT emE pas, HO BCAYX.

A Temeps mpeacTaBbTe cebe, YTO ITOT XKe KOCTIOM IPe/JI0AHEeH
TOMy, KTO MedTasn coBceM He o Taxom! MiameHWTCs JIH TOH
onucaaua? Kak umMeHHO?

BOT 3TO BbIJI KOCTIOM!

IMan IMagsrid BHIGPaJ MHe KOCTIOM KjoyHa. Bor aTo
6ein kocriom! Konmak — Bech B cepeOpPAHBIX 3BE3Zax!
IIITaHbl — BCe B KIETKY, Kak Oyaro maxmaTsl. U emé
KYpPTKa B KpPacHBIX Kpyrax. U ’xab66! ¥ MeHA IIPOCTO AYX
3aXBaTHUJIO, Korja g »abo yBuzaena. Bor aTo 4 MOHMMAI0 —
sxa6o! XoTh ceifuac MPAMO B IIUPK BHICTYIATb!

(B. I'onsgxuH.)

2. IIpomokuTe COCTaBJIeHNE IIaHA TEKCTa. Yem pasnudaroT-
ca BapMAaHTHI NJIaHa?

IInan.

IlepBbit BapuaHT BTopo# BapHMaHT

I. KocTioM KJIOyHA. 1. Bor aT0 6511 KOCTIOM!
II. 1. Konnaxk. II. 1. Konmnak — BecCh
B 3Bé3max!
el 2E08
Ur. g Ur. no.

3. ITepeckaxuTe TEKCT BRIDA3UTEBHO.

109. IToaroToBbTeCH NUCATh COYNHEHUE.

I. Hafigure B yueGHUKe Ha IBETHOM BKJIeIKe )parMeHT Kap-
runs ©. IT. PemerHrkoBa «[Ipu6BUI HAa KAHUKYJBI!» ¥ BHU-
MaTeJIbHO PACCMOTPHTE €T0.

II. [TogymaiiTe, KaK GBI BBl omucalu popMy CyBOpOBIia (saso-
BéM ero Cepésxeit unu IOpoii), Kak Gbl 9TO OMUCAHME «BILIE-
JIM» B TKAHB paccKasa 1o KapTuse. Onumure yCTHO.

II1. Tlona6ronaiiTe, KaK 3Ty 3afady pellajy Ballyu CBEPCTHU-
K¥: IpOYNTaiiTe OTPHIBKY U3 UX COYNHEHUH.
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 приложение 3. [image: image2.jpg]95. IIpounraiite OTPBIBOK U3 mmoBecTH «Mymy». IIpescraspTe
cebe, 94TO 5TA IOBECTHL BAM €ILé He M3BECTHA.

Yro MoskHO cKasaTh 0 [epacume, IPOUNTAB OMICAHKE €I'0 KAa-
MOpKu?

Emy orBenu man kyxuei KaMODPKY; OH YCTPOMJ eé
cebe caM, II0 CBOEMY BKYCY: COOPYAMJI B Hel KpOBaThb
13 Ny6OBBEIX JOCOK Ha YeTHIPEX yypbaHax, UCTUHHO 00-
I‘a’I‘I:.Ipf:ICYIO KPOBaTh; CTO MY/OB MOKHO OBLIO IOJOKUTE
Ha Heeu — He IOrHyJach Obl; IIOJ KPOBATHLIO HAXOIUJICS
AIOKHUN CYHAYK; B YrOJKY CTOAJ CTOJNHK TaKOTO 3Ke
KPEIIKOT'0 CBOMCTBA, a4 BO3JIE CTOJUKA — CTYyJI Ha TPEX
HOXKaX, 1a TaKON IIPOYHBLIM U IPU3EeMUCTHIN, YTO caM
F?paCHM, ObIBANIO, HOAHWMET €ro, YPOHWUT W YXMBILIb-
HETCH.

(HA. Typzenes.)

96. 3axonuuTe cocrasnrenve miaHa K OTPBIBKY M3 paccKasa

U. C. Typrerera «Mymy» B ABYX BapWaHTaX. YKasKHTe, YeM
OHH pasnuyaroTcda. Kakoii BaApMaHT miaHa BEI cuuTaeTe Gojee
coBepmieHHEIM? [Touemy?

ITnan.

IlepBEIit BapuawuT Bropoi# BapuasT

I. Kamopka. I. Kamopka mazg KyxHeii.

II. 1. KpoBars. II. 1. KpoBats w3 ay60BBIX

JIOCOK Ha YeTHIPEX UypOaHax.

2. CyHayK. 2. [lroxuii cynayxK.
Bk SR
40 4. ...

o Hepecr‘c.axcn're OIrCaHue KaMODKHM IIpefeIbHO CXaTo (CM.
[IePBBIM BADHAHT IIIAHA); CKATO (CM. BTOPOH BapHaHT IIjia-
Ha); TOAPOGHO.
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BIepé], IIeuyaMu, OTPOMHBIN, YYTh

97. Onummure (KpaTKo) KOMHATY WIXW OJUH U3 €€ YrOJIKOB
TaK, ITOGHI MOYKHO OBLIO JoTajaThes, YeM 3aHMMaeTcs (Mau
yBIIEKAeTCA) eé X035UH.

O6pasen. Boavwas ceemaas KomnHama. Y OK-

Ha — uepméxcHaa 00CKA C NPUKpPeniéHHblM K Hel

AUCMKOM éammarna. 3abumas KHUzamu noaKa, nopm-
pem Bemxoséena. B yzny — C8A3GHHbLLE DEMHAMU Jibl-

Wy U T. &

98. Ilpeacrasbre cebe: BEI BXOJUTE B MIOMEI[eHNE, B KOTOPOM
BaM BCEé HpaBHUTCs, BCE goporo... Wam B moMmelneHue, Tne
TOJLKO UTO HABEAEH HAealbHBIN IOPAAOK, WM BBl BOCXHUIIAe-

TeCch HM...
OnummuTe MoMelleHre TaK, YTOOBI OBITIO ACHO, KaK BEl K HEMY

OTHOCHUTECH.

99. IIpounTaiiTe onucasuda. Kak BEI AymMaeTe, 9eM OHU HHTe-
pecHBI?

1) Bot cyTyJiblii, ¢ BBIABUHYTHIMHA

JIi He [0 IIOTOJKA POCTOM, IIKad.
OH cTOHUT, IOAIIMpas CBOEW IIUPO-
KO, IIJIOCKOM CITMHOI CTeHY, IOrpy-
BUBINNCH B KaKyIO-TO CBOIO TJIy0O-
KyI0, 6eckoHeuHyIo nymy. OT Hero He
MHOro Ao0némibesi cioB. Ecam oH u
[IPOM3HECET UYTO-HUOYAh Ha CBOEM
CKpUIIyueM, HEIIOHATHOM [JIs MeH:d
sI3bIKe, TO JIWIIb KOIJA OTKPBIBAIOT JBEPIbI, UTOOBI IO-
CTaTh UTO-HUOY/Ib U3 OJEeKIbl, XpaHAIlelica B ero Heipax.

(H. Hocos.)

2) T'acaT cBeT, ¥ KOMHATa IIOIPY’KaeTcs BO MPaK, TOJb-
KO OKHA, KOTOpPBIE JI0 9TOTr0 OBLIN TEMHEIE, Jaske YEpHBIE,
MOMEHTAJILHO CTAHOBATCS CBETJBIMU. §1 IIAXy Ha OKHO,
Ha JIUI0 OKHA. BepXHAA 4acTh OKOHHOM paMBbl — 3TO JI00.
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приложение 4.
[image: image3.jpg]83. I. IIpounTaiiTe ONMCAHUA. BribepuTe U3 HUX OJHO TaKOe,
KOTOpO€e BaM XOTeJIOCh OBl MPOMIIIIOCTPUPOBATE.

IIEPBBIY1 MOPOS3.

Hous mpoIwia 1moj 60JbIon YKUCTOM JYHOU, U K YTPY
7ér mepBBIi Mopo3. Bcé ObLIO cefoe, HO JIyXH HE 3aMep-
sanu. Korga sBHJIOCH COJIHIIE M Pasorpesio, TO AepeBhbi 1
TpaBBl 00JANINCH TaKoil CHJILHOM pOCOii, TAKMMH CBETSI-
IIAMUCSHA y30PaMH TIAHYJIH U3 TEMHOTO JieCa BETKHN eeu,
YyTO Ha 3Ty OTAEJIKY Hé XBaTHUJIO 6Bl aJIMa30B BCeil Hallel
semurr. OcoGeHHO XOpoIla Oblila CBEPKAIoIasa CBEPXy AO-
HU3y KopoJsesa-cocHa. Moiozoi cob6aKoii mpeiraja B I'py-
I MOEeH pajoCTh.

(M. IIpuw6un.)

3UMHEE VTPO.

VTpo Gesoe, MyIIHCTOE X PaJOCTHO CBETJIEET. Ha 3ape
B NaJIEKOM BBLICOKOM 3JaHUM OKHA TOPAT, X HE MOXKEHIb
CKAa3aTh: OT 3apHU ATOT CBET MJIH CBOH, IOMAIITHUHA OCTAJICS
3a0BITBIN.

(M. ITpuweun.)
PYBUHOBEIA T'JIA3.

MoposHas TAmuHA. Bedepeer. TeMHEIOT KYCTHI He-
omeToro Jjieca, GYATO 9TO caM JieC COOMpaeT K HOYH CBOM
nyMbl. Yepes TbMY KYCTOB TJISAMT COJHIIE pPyOMHOBBIM
rJ1a30M, depes KYCThl 3TOT KPaCHBIX Ila3 He fospIIe Ue-
JIOBEYECKOT0.

(M. ITpuweuH.)

s 1. Haiigure MeTadOpEI, CPABHEHN, 3MUTETHI, KOTOPHEIEe IIOMO-
rajoT BaM sipde IPeJCTABUTH KAPTUHbI, HADUCOBAHHEIE B II€P-
.I' BOM U BO BTOPOM TEKCTaX. .
2. HaiiguTe CUHOHUMEI B TPEThEM TEKCTE. Jlns1 9ero OHM HC-
MOJIb30BAHbI B OIMCAHUN?

(!




 приложение 5. 
[image: image4.jpg]HOMEK, OKOJIO Hero — IMadJbHUK. I[Ba 3AOPOBEHHBIX IIayKa TOPOII-
JINBO IIOATATUBAJINCH K IIOTOJKY.

2) ¥V cTeHBI IOUTH BO BCIO €€ AJIUHY HA 0COGBIX MOACTABKAX CTOS-
Jla moABoaHas nonka BoBku I'pymuna. OHa HamoMuHaNa HEGOIBIIYIO
Oaiizapky. B HOCOBOII uacTu eé BO3BBIIIAIACH TpyOa MeTpa TpHU BBI-
IIMHOY U CAaHTHMeTpa YeThIpe B nuameTpe. Bes somgka 6biaa BBIKDAa-
IIeHa B 3€JIEHBIN IIBET, & Ha OOPTY KPACHBIMM OYKBAMHU OBIIO HAIIH-
CaHoO: «Apxumezn».

3) M=l miblnu o peuke IpoTuB TeueHus. Ciesa MeIJIEHHO II0JI3
Hasa/l BBICOKUI, OODLIBUCTHIN Geper, Ha KOTOPOM Cpenu 3ejeHu Ge-
JieJn TOMHKM TOPOJCKOW oKpamHBI. CipaBa Geper GbLT HUSKHMI, 3a-
OomoueHHSBIH. TaM y caMoOil BOABI, CJIOBHO THICAYUM 3€JIGHBIX IITHIKOB,
TOpYAasu JUCThA OCOKU. 32 OCOKOH TAHYJICA JIYT, a 32 JIyTOM BUIHE-
JINCh PyKAaHBIE IIOJIS.

4) JIBepr oTBOpMIIACH, W BOIIEN Bops. DTo OLLT MATBUMK JIeT
ABEHANIATH, YIUTAHHBIN, PO30BOIIEKUil. Cepasd KemKa cupesa Kpu-
BO Ha €ro roJjoBe, Y€pHas KyPTOUYKa pacIaxHyJach. B OgHOH pyke
OH Aepikai OesbeBYI0 KOP3WHY, B APYroii — BEPEBOYHYIO CYMKY C
00JIBITION GaHKOI U3 3eJ6HOTO cTexaa. OH ABUTAJICA MEIJIEHHO, OCTO-
POJKHO, ep)Xa CYMKY Ha IOYTUTEJIHLHOM PACCTOSHHUM OT cebd U He
CIIyCKasa C Heé Ijas.

5) UHorga MBI ycTpawBasd Ha MEJNKOH peuyIIKe BO3Je Jareps
urpel. Jes0oBeK BOCEMb 3aHMMAJM MeCTa Ha OLHOM JIOAKE W Hecsd-
TOK — Ha Apyroii. Bce sansBmne B soakax mecra pebATa BOOpPY:Ka-
JIACE YKECTAHBIMU Kpy:KKamu. JIoZKM MaHeBpPHMpOBaJM ADPYT BO3JE
Apyra, pebATa uepnasy KPysKKaMU BOAY U BHITLIGCKUBAIM €6 B «IIpO-
TUBHHKAa». JIBIM CTOSAI KOpOMBICIOM!

6) Crpamnuas goragka norpsacia MeHs. [[Beps danepsiu! Mypai-
KU 00e)Kajiu y MeHs IO CIMHE, B ropJje Iepecoxiio. MammHaIbHO
B3TJIAHYB Ha ce0sA B 3ePKAaJ0, S YBUJEN YTO-TO BPOIE GIUBKOTO K 00-
MOPOKY HeOOJBIIOTO YePBAUKA C B3HEPOIIEHHON U6IKOMH HaJ 0eJIbIM
nunoM. MHe xoTesoch mIakaTh, HO S MOYEMY-TO CHEPIKUBAJICH I
TOJIBKO THXOHEYKO KPsXTeJ, He 3aMeyas, UTO Y MeHd TeUET M3 HOCA.

7) Kosén 6p11 uépHBIi ¢ 6enbiMu naTHaMu. OMHOTO TJIasa Ha Ge-
JIOY IIOJIOBMHE MODJBI y Hero He OBLIO, a rjas Ha UEPHOM ITOJIOBUHE
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GBI OTKPBIT W CcMOTpeJ 6e3yMHBIM BarisgoMm. Ha mpaBom pore KOos:
7a, KAk 4eK B MarasuHe, ObLI HAKOJIOT KBaAPATHBIN KyCOYeK CUHE
marepuu. Kosén 6jesan — HACTONYMUBO, TPeOOBATEILHO, XPUILIBIN
6acoM.

2. PaccmoTpuTe TAaGIUILy U MEPEUNCINTE BUALI onucanus. Hanumure B npa
BO#1 rpade HOMepa TEKCTOB, B KOTOPBIX IIPEICTABICHbI YKa3aHHbIe BUABI OIIACAHMI

Onucasye BHEITHOCTH

Onucanre MECTHOCTU

Onucanue mpegMeTa

Omnucanye COCTOAHUSA YeJIOBEeKa

Onucanue KXHABOTHOT'O

OnucaHue AeNCTBUN

OnucaHue IIOMEIIeHUS

3. YcTaHOBUTE, KaKKUe A3bIKOBBIE CPENCTBA MCIOJIB3YIOTCA AJIA CO3MaAHUA paa
HBIX BUJOB OIIKMCaHUA. HO,I_I‘-IepRHI/ITe 9TU A3BIKOBBIE CPEACTBA B TEKCTax.

4. BribepuTe ofuH U3 (PATMEHTOB U COCTaBbTe YCTHBIM PACCKa3, UCIOJIbAY!
3TOT (PpParMeHT B KauecTBe KOMIIOBUIIMOHHOW YaCTH BAalller0 PaccKasa.

74. Yunmcs cnywatb. AHanuaupyem u paccyxpaem. Yutaem Bbipasu
TesNbHO.

TlociymiaiiTe BHIPA3UTENbHOE YT€HHE HAM3yCTh OTPHIBKOB U3 IIPOM3BEAEHM|
H. B. I'orosa (yup. 265 yue6HKMKA) B HCIOJTHEHUN BaIllUX OAHOKJIACCHUKOB. Onpe
IenuTe, KOMY K3 HCIOJHUTENEH ynasoch Haubojee APKO IepefaTh BOCXHIIEHN
JIIPUYECKOTO reposl BeIMYNeM U KPacoTOoH III{enpa (Ipu YTEHWU TIEPBOTO OTPHIBKY
7 omrylneHue 0e3yIepyKHOr0 ABMKEHHUA BIIEPEN, HEYKPOTUMOI'O MOPHIBA, MOJOACH
KYIO yAaihb (IIpU YT€HUU BTOPOTO OTPHIBKA).

75. Yummcsa cnywatb. AHanu3npyem m paccyxpaem.

Hoc.nymaﬁ're YCTHBIE€ BBICKa3bIBaHUJA OJHOKJIACCHUKOB, COCTaBJIEHHBIE 11
samaHmio 2 yup. 273 yueOHUKA, ¥ OIEHUTE 9TU COOOIIEHWS C TOUYKHU 3PEeHHA C(
OTBETCTBUSA OCHOBHOM IIeJM BBICKA3LIBAHUS, KOMIIO3UIIMK COCTABJIEHHOI'O TEKCT{
HMCIIOJIb30BAHHBIX SA3BIKOBBIX CPEICTB 3aJaHHOMY TUIIY PEYHU.
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[image: image5.jpg]& 642. BeiiesuTe B IpeAIaraeMbIX OTPEIBKAX OINCAHUSA COCTOS-
HuA cpefbl. IIoKaXKUTe, KAKMME CIOBAMH TEKCTA OIPABIAHO TIO-
fABJIeHUWe 3TUX omnucanHuii. Kak onu mocrpoenns? Haifinure B Texc-
TaxX [OBTOPAMIIMECH CJI0BA. YMECTHO JU OHU KMCIOTIH30BAHBI?

1) B aTy HOUB A IPOCHYJICA OT MPOTAMKHOIO U IIPUST-
HOrO 3ByKa. B TeMHOTe mes macTymnii poxxok. 3a OKHAa-
MU eJBa 3aMeTHO rojybesa 3aps.

51 omenca u Beimen B cax. Peskuii BO3myxX 06GMBLI
JINII0 — COH cpasy mnpomén. Pagropascs paccser. CuHeBa
Ha BOCTOKE CMeHuJach 6arposoi Mmrioii. OHa 6bLjIa TOXO0-
JKa Ha ABIM mo)Kapa. Mruia cBerJena, gesajach BCE IpPO3-
paunee. CKBO3b Heé y»Ke ObLIM BUIHBI HAJNEKUE 30JI0THIE
¥ po3oBele obsaka. Berpa He GbL10, HO B cafy BCE mamaim
¥ majxajau JUCThbA. Bepéssl 3a ofHYy HOUBL mOMKesaTeau mo
CaMBbIX BepXyIleK. JIMCThs OCBINAJNNCHL ¢ HUX YACTHIM U
[eYaJabHBIM JOMKIEM.

(IIo K. ITaycmosckomy)

2) OH MeJJIeHHO IIOBOPAYUBAETCS U BO3BpalllaeTcsa B
KOMHATYy. 3[IeCh BCE HEIIOJBHUKHO, KaK B COHHOM IIapcr-
Be. CriAT aBEepH, COAT JIAMIOYKM, CIAT IOJIOBUIBI. Y CHY-
JIX1 BMECTE C XO3AUHOM.

(IO. Arosnes)

BrmmuinuTe IIPEAJIOXKEeHUsA, B KOTOPBIX BCTPEUYAIOTCA MeTa(I)O-
DPBI, OJINIIETBOPEHUA.

&> 643. Ilo mopore m3 IIKOJBI AOMOI MOHAGIIOTANTEe 3a IIPUPO-
HOii, TOTOBACH K COUMHEHUIO-MUHHATIOPe «CerofHAIIHUN JeHb».
BriGepuTe Te mpUSHAKYU COCTOAHUSA CpPeNbl, KOTOPHIE XOTENU OB
nepenars, NoA0epUTe A3BIKOBBIE CPEACTBA, HEOOXOAMMBIE NI XY-
TOKECTBEHHOTO OIIMCAHUA COCTOSHUS IIPUPOLEL.

Hanwiure MUHMATIOPY, IPEABAPUTE €€ OMHUM-IBYMS IPEAJIO-
JKEeHUAMY, ONPaBALIBAIOIIIMY IIOABICHIE OMUCAHNA.

&> 644. IIpeacrasbTe ceGe 00pasbl, CO3NAaHHBIE IIHCATEIEM
K.T. ITayCTOBCKUM B TaKUX IPENJIOKEHUSIX.

1) JIeca mopocunu noxném obJeTaBiieii JTUCTBEL.
2) eup Kak GyATo ApeMal.

291




  приложение 7. 
